

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 44 (8340) ♦ Пятница, 18 марта 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

## Юбилейному году — ударный труд!

### НАЧАЛО РАДУЕТ

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании мы приняли за основу всей своей работы по претворению в жизнь намеченных на десятую пятилетку планов.

С учетом этого на общем собрании смены мы пересмотрели ранее принятые на 1977 год обязательства. Полученное на год производственное задание обязуемся выполнить на 101 процент, а годовой план по повышению производительности труда перевыполнить на 0,8 процента. Записали также в обязательствах, что 97,5 процента производимой продукции будем сдавать с первого предъявления. Одновременно с этим должны снизить потери от брака на 2 процента. Решили также бороться за присвоение смене звания «Коллектив высокой культуры труда».

Включившись в борьбу за выполнение обязательств, наша смена, возглавляемая мастером А. И. Кондрашиным, вызвала на соревнование смену мастера С. А. Горина. Кроме того, рабочие смены приняли личные социалистические обязательства по повышению производительности труда и качества продукции.

Итоги соревнования у нас подводятся ежемесячно. Результаты сообщаются через цеховую стенную газету «Инструментальщик» и заносятся на цеховую Доску показателей. А цеховой экран социалистического соревнования отражает выполнение индивидуальных социалистических обязательств, сообщает имена победителей по профессии.

Начало радует. На первом этапе социалистического соревнования по достойной встрече 60-летия Великого Октября коллектив нашей смены вышел на первое место по цеху.

Среди «маяков» нашей смены можно назвать токаря К. Ф. Гавина, выполняющего свои задания на 125 процентов, расточника В. И. Носкова и фрезеровщика А. А. Емельянова — на 130 процентов, слесаря А. С. Аликберова — на 130 процентов. Все они обязались и сдадут всю производимую продукцию с первого предъявления. Эти же товарищи, как передовики производства, являются наставниками молодежи.

Соревнование продолжается. Трудовой накал растет.

**К. ЗЛОБИН,**  
расточник инструментального цеха завода им. Дзержинского.

Для нужд колхозов и совхозов района в с. Маянге строится мсжколхозный комбикормовый завод, который будет вырабатывать гранулированные комбинированные корма.

Строительство предприятия осуществляет СУ-7 Химстроя. На снимках: монтажник А. С. Банников и электросварщик Г. И. Горельчиков, выполняющие нормы на монтажных работах на 120 процентов; общий вид строительства завода.

Фото М. Бабенко.



## ПРИУМНОЖАЯ ТРАДИЦИИ КОМСОМОЛА

С V районного слета выпускников школ и передовиков производства.

Перед выпускниками школ постоянно стоит вопрос: кем быть, как выбрать дело на всю жизнь, какой профессии отдать предпочтение? О славных традициях Ленинского комсомола и задачах, поставленных XXV съездом КПСС перед молодежью, говорилось на слете.

«Под руководством партии комсомол учится сам и учит молодое поколение по-ленински жить и работать, бороться за торжество коммунистических идеалов», — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев в своей речи на XVII съезде ВЛКСМ. Этот двуединый процесс: учиться и учить — характерен для всего комплекса индивидуальной работы с молодежью, воспитания юношей и девушек в духе коммунистической идейности, высокой организованности, дисциплинированности.

О боевых традициях Ленинского комсомола, о своем участии в борьбе за человеческое счастье рассказали участникам слета комсомольцы 20-х, 30-х и 40-х годов персональный пенсионер Г. И. Хохлов, председатель Сухоутрогского сельсовета А. Е. Солдатов и председатель рабочего комитета совхоза «Волгарь» Ю. П. Кучкин.

Комсомольцы строили ДнепротЭС и Магнитку, прокладывали

Турксиб и Каракумский канал, превратили в цветущий оазис Голодную степь в Узбекистане, возводят ныне корпуса КамАЗа и прокладывают Байкало-Амурскую магистраль. И в славном ряду героических свершений достойное место занимает трудовой подвиг покорителей целины. О своем участии в освоении целинных земель рассказал комсомолец 50-х годов, механизатор совхоза «Волгарь» А. А. Дельман.

В жизни наших сел происходят большие перемены, — сказал механизатор колхоза «Коммунар» Геннадий Петров. — Коммунистическая партия и Советское государство проявляют постоянную заботу о подъеме сельскохозяйственного производства, укреплении его материально-технической базы. С каждым годом увеличивается в нашем хозяйстве количество тракторов, зерноуборочных комбайнов, мелиоративной и другой техники. Все это ставит перед комсомолом ответственную задачу — обеспечить сельское хозяйство опытными механизаторскими кадрами.

Об улучшении условий труда в животноводстве, работе своих подруг говорила на слете доярка

колхоза «Заветы Ильича» М. А. Подошвина.

О задачах, поставленных XXV съездом КПСС перед тружениками сельского хозяйства, о том, как организуется шефство и наставничество старших и опытных над молодыми механизаторами и животноводцами, рассказали в своих выступлениях председатель колхоза «Знамя коммунизма» В. Г. Белов и директор совхоза «Зорькинский» Н. М. Ротаев.

С ответным словом выступили выпускники средних школ Таяя Плеханова, Александр Чернов и Галина Карпакова. Они рассказали, что в летние каникулы оказывали помощь в работе труженикам сельского хозяйства. После окончания школы выпускники изъявили желание идти работать в родной колхоз и будут продолжать учебу заочно в высших и средних учебных заведениях.

— Я рад, — сказал выступивший на слете первый секретарь райкома КПСС В. Ф. Уваров, — что мне довелось участвовать в работе XXV съезда КПСС. В решении грандиозных задач, поставленных перед тружениками сельского хозяйства, большую роль должна сыграть молодежь

девальтных установок «Фрегат» и «Волжанка». В хозяйство поступят мощные тракторы, комбайны, машины, оборудование.

**Полю — первоклассные семена**

Отгрузку семян сахарной свеклы завершили заводы Украинны. Хозяйства республики получили почти 350 тысяч центнеров посевного материала. Этого достаточно, чтобы засеять свыше 1 млн. 700 тысяч гектаров плантаций. Большая партия семян отправлена также в Российскую Федерацию, Белоруссию, Казахстан, Литву, Молдавию. Качество продукции, по определению специалистов, выше прошлогоднего: почти три четверти ее отвечает первому классу. Все семена откалиброваны и обработаны защитно-стимулирующими веществами.

**Заказы села — досрочно**

Важный заказ сельских тружеников Латвии досрочно выполнил Рижский завод «Старт». Отремонтированы все гидронасосы и распределители для навесных сельскохозяйственных машин и орудий. Потребности колхозов и совхозов республики в этих важных узлах гидравлических систем полностью удовлетворены. Успешно справляется коллектив завода и с другой важной задачей — ремонтом двигателей для тракторов типа «Беларусь».

**Вода идет в степь**

17 тысяч гектаров засушливых земель получат влагу от Жигулевской оросительной системы, строительство которой началось в Ставропольском районе Куйбышевской области. На берегу водохранилища Волжской ГЭС имени В. И. Ленина началось сооружение ее головной насосной станции. Строителям предстоит проложить магистральные каналы и трубопроводы, смонтировать около 180 дождевальных установок «Фрегат» и «Волжанка».

(По сообщениям корреспондентов ТАСС)

во главе с коммунистами. Уже явлю становится то, о чем когда-то мечталось: механизация трудоемких процессов, городские условия быта, уменьшение неквалифицированных работ. И, знакомя комсомольцев с перспективами района, хочется подчеркнуть, что претворение наших планов в жизнь зависит от вашего труда и коллективного участия в делах колхозов и совхозов.

За высокие показатели в труде на уборке урожая прошлого года секретарь комсомольской организации колхоза «40 лет Октября» Александр Вишняков и механизатор этого хозяйства Владимир Шапошников были награждены знаком ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть».

20 выпускникам школ, изъявившим желание работать в родном хозяйстве, были вручены комсомольские путевки.

На слете было принято обращение ко всем выпускникам школ района. В нем говорится, что у каждого поколения есть своя целина. Если в 1954 году молодежь уезжала на освоение целинных земель, то сейчас выпускники школ ждут поля и животноводческие фермы колхозов и совхозов. Здесь своим ударным трудом они должны приумножить славные традиции Ленинского комсомола.

**В. МАКСИМОВ.**

# ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

НА МНОГИЕ десятки километров раскинулись поля колхозов и совхозов нашего заволжского района. Расположены они в засушливой зоне, и потому каждый центнер зерна, кормов дается земледельцам с большим трудом. Но поработали они неплохо. Увеличилось и производство молока, мяса, яиц.

Жизнь выдвигает новые задачи. Центральный Комитет КПСС в недавнем письме к труженикам села призвал полнее использовать резервы и возможности зернового поля, особое внимание обратить на животноводство. Внимательно изучив важнейший документ, колхозники и рабочие совхозов района наметили новые рубежи на второй и последующий годы пятилетки.

Для реализации планов надо прежде всего резко увеличить сборы зерна и кормов, на этой основе повысить продуктивность скота и птицы. Решению задачи будут способствовать дальнейшая концентрация сельскохозяйственного производства, специализация его отраслей, развитие межхозяйственной кооперации. Многие в этом направлении уже сделано.

Производство цельного молока развивают прежде всего хозяйства, расположенные близ молодого, быстро растущего волжского города Балакова, связанные с ним хорошими асфальтированными дорогами. Именно в этих колхозах и совхозах будет получен основной прирост в производстве этой продукции. Сейчас в районе 15,5 тысячи коров, от постельяет городу 22 тысячи тонн молока в год. К концу пятилетки будем иметь на три тысячи коров больше и сможем реализовать тридцать тысяч тонн цельномолочной продукции. Численность коров увеличится главным образом в пригородных хозяйствах. Так, в совхозе «Новоиколаевский», имеющем хорошие транспортные связи с городом, молочное стадо возрастет более чем в полтора раза, в совхозе «Волгарь» — на одну треть. В то же время в отдаленном совхозе «Зоркинский» дойное стадо расширится всего на три процента.

Для увеличения производства молока в хозяйствах наряду со строительством новых комплексов ведется реконструкция существующих ферм. Перестраиваются, например, фермы в колхозах имени Карла Маркса и имени Кирова, имени Дзержинского и «Знамя коммунизма».

Меняется и организация труда животноводов. Еще недавно на молочных фермах была широко распространена индивидуальная сделщина, при которой каждая доярка обслуживала не более тридцати коров. Теперь на наших фермах применяют преимущественно звеньевую организацию труда. В каждом помещении работает звено из двух доярок и двух скотников, им придают все необходимые механизмы. Заработная плата всех членов звена поставлена в зависимость от количества и качества полученной в данном коровнике продукции — молока, привесов, приплода.

В колхозе «Победа» после реконструкции фермы и перехода на новую технологию одна доярка смогла обслуживать 110 — 120 коров. При этом общее число доярок уменьшилось на двадцать, скотников — на девять человек. Заработки у работников фермы резко возросли, а себестоимость молока снизилась. Годовая экономика средств превысила трид-

цать тысяч рублей. В штат ввели подменных мастеров машинного доения, и основные доярки получили возможность отдыхать два дня в неделю. Вскоре так будет работать основная часть колхозных и совхозных ферм района.

Специализация и концентрация привели к большим изменениям и в мясном животноводстве. Хотя свиноводством занимаются все семнадцать хозяйств, откорм сконцентрирован лишь в четырех. В колхозе имени Карла Маркса и откормсовхозе «Балаковский» он организован на межхозяйственной основе, а колхозы «40 лет Октября» и имени Чкалова имеют комплексы с полным оборотом стада. В остальных хозяйствах действуют репродукторные фермы, поставленные порослят на откорм. К концу пятилетки производство свиноводства увеличится на тысячу тонн в год.

На откорме крупного рогатого скота также внедряется звеньевая система. Так, звено И. Василенко из пяти механизаторов выращивает в совхозе «Зоркинский» на 85 орошаемых гектарах люцерну и откармливает на полученных кормах бычков. В прошлом году звено собрало 567 центнеров зеленой массы с каждого гектара, откормило 300 бычков, получив 575 центнеров привеса. Ныне в совхозе создают еще одно такое звено. Райком партии одобрил инициативу хозяйства и рекомендовал его опыт для широкого распространения.

В районе всячески поддерживают и поощряют стремление руководителей и специалистов хозяйств искать и внедрять новое, передовое. Райком партии требует, чтобы кадры постоянно учились, следили за периодической печатью, знакомились с новинками сельскохозяйственной литературы, внедряли опыт лучших хозяйств. Председатель колхоза «Победа» М. Одинков и директор совхоза «Новоиколаевский» Н. Калашников, к примеру, вместе с инженерами и зоотехниками изучили опыт реконструкции ферм в хозяйствах Краснокутского района. И вот уже в обоих хозяйствах реконструированы большие молочные фермы по краснокутскому образцу. Теперь уже другие руководители и специалисты едут за опытом в эти хозяйства, изучают его и внедряют у себя.

В последнее время все более широкое распространение получает межхозяйственная кооперация. В районе действуют крупная межколхозная птицефабрика, межколхозная передовая механизированная колонна. Межхозяйственное производственное объединение по мелиорации обеспечивает рациональное использование 20 тысяч гектаров орошаемых земель. Строится на пашвах началах комбикормовый завод, уже в ближайшие годы он обеспечит все колхозные фермы концентратами.

Животноводы района решали выполнить задания первых двух лет пятилетки к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. К этой дате они дадут стране 22 тысячи тонн молока, 6,5 тысячи тонн мяса и 330 тонн шерсти. Как и животноводы Киевской области, труженики наших ферм уже в нынешнем году выйдут на рубежи 1978 года.

**В. УВАРОВ,**  
первый секретарь  
Балаковского райкома КПСС.  
Саратовская область  
(Газета «Сельская жизнь»).

18 марта 1871 года парижские рабочие стали атакующим классом, по образному выражению К. Маркса, поднялись «штормовать небо».

Парижская Коммуна — это первое в истории человечества правительство рабочего класса. В сложной обстановке открытой гражданской войны и иностранной интервенции 72 дня развевалось знамя Коммуны. Исторической заслугой Парижской Коммуны было разрушение старой государственной машины, служившей целям эксплуататоров, и создание новой государственности, призванной служить народу. Парижские рабочие впервые в истории пытались построить государство нового типа — государство диктатуры пролетариата.



Октябрьская революция, как продолжение дела Коммуны, в огромной степени обогатила ее опыт, довела дело коммунаров до по-

бедного конца и стал исходным рубежом современного международного рабочего и коммунистического движения. В этом году День Парижской Коммуны отмечается в канун 60-летнего юбилея Великой Октябрьской социалистической революции. Опыт Коммуны в нашу эпоху многократно обобщен и умножен. В памяти всего прогрессивного человечества навсегда сохранится живой и воодушевляющий облик парижских коммунаров.

На снимке: плакат Коммуны «Я хочу быть свободной! Это мое право, и я защищаюсь». Художник В. Алексис. Из фондов Музея К. Маркса и Ф. Энгельса.

Фотохроника ТАСС.

## ЧТОБ ЗАГОВОРИЛА ИСТОРИЯ

Шестая отчетно-выборная конференция городского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры прошла в период широкой развернувшейся подготовки к 60-летию юбилея Великого Октября.

Вопросу деятельности первичных организаций по охране памятников в городе и районе, их использованию в деле воспитания подрастающего поколения и был посвящен доклад ответственного секретаря городского отделения Общества А. П. Кузнецова.

— В настоящее время, — говорит докладчик, — у нас насчитывается 110 первичных организаций. Значительно возросло и количество индивидуальных членов Общества. Сейчас их 31020 человек, тогда как в 1974 году было лишь 18440.

Как же решались вопросы воспитания молодежи в первичных организациях города?

Так, комсомольцы производственного объединения «Химволокно» — участники похода по местам революционной, боевой и трудовой славы вместе с ребятами подшефного детского дома посетили братскую могилу погибших в годы становления Советской власти в Красном Яре. Здесь они встретились с участниками и свидетелями событий тех дней. Немало интересных форм работы использовалось в первичных организациях ГПТУ-6 и 43. Достоинна похвалы работа первичной орга-

низации средней школы № 4. Одной из активнейших производственных первичных организаций является организация завода им. Дзержинского (председатель А. А. Деревянченко).

Большой вклад в оживление работы Общества первичных организаций внесли председатели первичных организаций школ № 6 — С. Н. Петрушья, № 13 — Л. Д. Шарова, № 17 — Г. И. Дрожалкина, № 10 — М. А. Берсенева, № 11 — Е. А. Чуркина, а также директор завода им. Дзержинского С. В. Делюсов, начальник «Жилстрой» Н. Л. Стряпчев и наши активные помощники заместитель председателя отделения Общества В. П. Зябкин, первая пионервожатая города, активнейшая общественница А. П. Федорченко, научный сотрудник Дома-музея В. И. Чапаева Т. А. Петрова. Она участвовала в организации работы по реставрации памятников, в пропагандистской деятельности, в организации выставок и других мероприятиях.

— Активное участие, — отмечает докладчик, — приняли первичные организации в открытии обелиска балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Сейчас все памятники учтены, и решением исполкома городского Совета за ними закреплены шефы. Хорошо выполнят свои шефские обязанности коллектив управления «Жилстрой», закрепленный за Домом-музеем В. И. Чапаева, завода им. Дзержинско-

го — за братской могилей, химического завода — за обелиском балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

— Однако, — подчеркивает докладчик, — далеко не все памятники и исторические места города находятся в должном порядке. А именно: требует срочной реставрации обелиск, открытый к десятилетию Октября. Давно пора заменить и мемориальные доски на зданиях, связанных с историческими событиями в городе. Желательно бы всю эту работу завершить к 60-летию Октября. Тем более, что в этом году проходит смотр памятников.

— В числе памятных мест нашего города, домик, где прошли детство и юность В. И. Чапаева, мастерские, где учился он плотницкому ремеслу и другие исторические здания, — говорит старейший член Общества А. Ф. Карпов. Все эти памятники истории охраняются. Не забыты и имена тех, с кем связаны эти памятные места. Большую работу ведут в этом направлении ветераны.

О работе экскурсионного бюро по воспитанию юного поколения балаковцев на примере героической истории родного края рассказала экскурсовод Г. И. Кошкина.

Референт городского отделения Общества «Знание» Н. В. Миропинченко рассказала о большой поисковой работе, проделанной учащимися ГПТУ-6.

Всесоюзной экспеди-

ции «Моя Родина — СССР», активным участником которой является городская пионерская организация, посвятила свое выступление методист Дома пионеров О. А. Рогова.

— Прямая связь Общества охраны памятников, — заявила заведующая краеведческим отделом филиала музея им. А. Н. Радищева Г. В. Загорская, — с нашим музеем. Потому с трибуны конференции я обращаюсь ко всем делегатам — представителям первичных организаций Общества с просьбой оказать нашему музею помощь в проводимой сейчас нами поисковой работе.

Выступивший начальник штаба военно-патриотического воспитания Герой Советского Союза В. К. Ершквин отметил ряд недостатков в работе городского отделения Общества, в частности: отсутствие лекций о памятных местах города, жизни и подвигах героев, носят городские улицы, совет городского отделения Общества недостаточно занимается организационным укреплением первичных организаций, несвоевременно ставятся и недостаточно настойчиво решаются вопросы реставрации памятников и ухода за ними.

В целом работа городского отделения Общества признана удовлетворительной.

Конференция приняла соответствующее постановление.

**Е. МАЛЬЦЕВА**

## ИДЕТ СЕВ

Сев ранних яровых культур первыми в Приднестровье завершили хлеборобы колхоза им. Дзержинского Овидиопольского района. Со значительным опережением сроков ведут полевые работы и другие хозяйства района. В Одесской области нынешней весной предстоит засеять яровыми культурами 275 тысяч гектаров. Пополняются ряды механизаторов. Каждый второй механизатор эстонского совхоза «Вильянди» вечером садится за учебники, чтобы повысить свою

квалификацию. Ныне на поля хозяйства выходит почти в два раза больше мощных тракторов «Т-150» и «К-700». Чтобы более эффективно их использовать, решено организовать работу трактористов в две смены.

Курсы по подготовке механизаторов работают во всех районах Эстонии. К весне число трактористов и комбайнеров увеличится на 4 тысячи человек — в полтора раза больше, чем было намечено в социальных обязательствах. ТАСС.

## «Политическая агитация» № 5

Очередной номер журнала посвящен опыту Краснокутского района по переводу ферм на промышленную основу и открывается статьей секретаря обкома КПСС В. А. Родионова «Опыт краснокутцев — всем животноводам области». Он отмечает, что публикуемые материалы призваны помочь партийным организациям, специалистам, всем работникам животноводства области использовать накопленный крас-

нокутцам опыт с тем, чтобы добиться более высоких показателей в производстве и продаже государству продукции животноводства.

В журнале опубликованы статьи первого секретаря райкома КПСС Н. Г. Жевака «Эффект реконструкции», секретаря райкома КПСС Т. И. Денисовой «Планы партии — до сознания каждого», выступления передовиков сельского хозяйства.

В номере помещены фоторепортаж из совхоза «Рассвет» «День в Доме животноводов», методическая разработка «Курсом специализации и концентрации», беседа политинформатора на тему «Береги свое время», статья секретаря парткома колхоза «40 лет Октября» В. И. Медведева «Соревнование и качество». В статье «Методический центр» подробно рассказано о кабинете социалистического соревнования при Краснокутском райкоме КПСС. (ВСН)

# Планы партии — планы народа

Дневник социалистического соревнования

Ежемесячная страница

## Промышленность за 2 месяца

(реализация и валовая продукция в процентах к плану)

Завод резиновых технических изделий имени 50-летия СССР	108,6	107,1
Завод имени Дзержинского	100,4	104,7
Судоремонтный завод	102,1	100,3
Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола	101,2	
ТЭЦ-4	101,8	
Северо-Восточные электросети	100	
Пивкомбинат	102,5	103,1
Хлебокомбинат	100,9	101,5
Молокозавод	114,2	122,9
Полиграфическое объединение «Авангард»	101,9	101,9
Производственное объединение ВОС	93,6	102,6
Производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина	101,3	99,1
Химический завод	100,1	81
Промышленные предприятия Саратовгэсстроя	80,2	89,1
Мясокомбинат	107,3	93,8

## НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ РЕЗЕРВЫ

В январе — феврале текущего года объем промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 11,1 процента. План по реализации выполнен на 101,4 процента. Однако план по выпуску валовой продукции выполнен лишь на 99,3 процента. Недоделано продукции на 694 тысячи рублей. Не справился с заданием коллективы производственного объединения «Химволокно», химического завода, комбината промышленных предприятий, деревообделочного, ремонтно-электромеханического заводов управления Саратовгэсстроя, мясокомбината.

Одна из причин срыва плановых заданий и недостаточно высоких темпов роста промышленного производства — неполное использование основных фондов, слабая трудовая и производственная дисциплина, низкий рост

производительности труда. Так, на заводе запасных деталей объединения «Химволокно» низким остается коэффициент сменности оборудования. Много станков простаивает во вторую смену.

Велика потеря рабочего времени на предприятиях и строительных организациях управления Саратовгэсстроя. Прогулы, опоздания на работу, простой механизмов и технологического оборудования отрицательно сказываются на работе предприятий.

Передержка численности промышленно-производственного персонала по городу составляет 362 человека. В том числе на химическом заводе — 290 человек.

Ликвидация недостатков позволит существенно повысить эффективность производства, увеличить объем выпуска продукции.



## Гвардейцы десятой пятилетки

Высокими трудовыми показателями готовится встретить 60-летие страны Советов скотник колхоза «Знамя коммунизма» Ф. М. Артемов.

Недавно он сдал 49 бычков весом по 385 килограммов каждый высшей упитанности, за что колхозу дополнительно начислено 8 тысяч рублей.

Сейчас Ф. М. Артемов откармливает очередную группу животных, добываясь среднесуточного привеса каждого бычка по 1267 граммов.

На снимке: Ф. М. Артемов.

Фото М. Бабенко.

## ЛУЧШЕ ЗНАЧИТ БОЛЬШЕ

### Экономическое обозрение

Как известно, в минувшем году животноводы района выполнили народнохозяйственный план продажи продуктов животноводства государству, а работники ферм отдельных хозяйств много продуктов продали сверх плана, за что им начислена 50-процентная надбавка к закупочным ценам. Суммы этой надбавки значительные. Для колхоза имени Кирова они составили более 56 тысяч рублей, для совхоза «Волгарь» — 65 тысяч, для колхозов имени Карла Маркса и «Знамя коммунизма» — соответственно 60 и 25 тысяч рублей.

Однако отдельные хозяйства, например, совхоз «Зоркинский», колхозы имени Фурманова, имени Фрунзе и другие остались в боль-

шом долгу у государства по продаже мяса, а теперь вынуждены наверстывать упущенное, чтобы выполнить свои обязательства к юбилею Советской власти.

Наше государство с целью увеличения производства, заготовок продуктов животноводства стимулирует не только сверхплановую продажу продуктов животноводства, но и повышение качества товарной продукции. С мая 1970 года введена надбавка к закупочным ценам за продажу молодяка крупного рогатого скота повышенного веса: от 350 до 400 килограммов — 35 процентов и свыше 400 килограммов — 50 процентов.

Арифметика тут простая. Вот пример с колхозом имени Кирова. Отсюда на мясокомбинат весь молодяк крупного рогатого скота был отправлен весом по 430 килограммов. За каждого бычка выше средней упитанности матевеппы получили 567 рублей да плюс 50-процентная надбавка — 284 рубля, а всего каждый бычок принес колхозу доход 840 рублей. Колхоз «Коммунар» сдал бычков весом 358 килограммов и вынужден был довольствоваться лишь 35-процентной надбавкой. Этому хозяйству каждое животное принесло доход на двести рублей меньше, чем колхозу имени Кирова. А 300-килограммовые бычки колхоза имени Фурманова никакой надбавки хозяйству не принесли и стоили по закупочным ценам 390 рублей каждый.

Вот еще пример. Совхоз «Березовский» сдал в 1976 г. государству 362 бычка — на 10 больше, чем тот же колхоз имени Кирова, но общий вес их на 450 килограммов оказался меньше. Хозяйство недополучило огромную сумму денег.

Животноводы нашего района приняли высокое социалистическое обязательство: выполнить двухлетний план продажи государству продукции ферм к 60-й годовщине Великого Октября. Это значит, что район в целом должен сдать мяса, например, 6500 тонн — на 300 тонн больше, чем в минувшем году. Это трудная, но выполнимая задача. Она окажется по плечу каждому хозяйству, если отправлять на мясокомбинат крупный рогатый скот весом не ниже 400, а свиней — не ниже 120 килограммов.

Начало положено хорошее. Сейчас каждый сдаваемый бычок весит 412, а свинья — 120 килограммов. Полновесный скот продолжают сдавать колхозы имени Кирова, «Новый быт», «Заветы Ильича», имени Чкалова.

Но тяжелая зимовка 1975—76 г. из-за неурожая дает о себе знать и сейчас. Ведь мы не выполнили тогда плана производства мяса, а приплод на каждую сотню маток был невелик. Выход один: сохранять все поголовье скота теперь, выращивать и откармливать животных до высоких весовых кондиций. В каждом хозяйстве надо комплектовать группы интенсивного откорма, доверить это дело наиболее опытным животноводом, обеспечить полноценное кормление животных.

**И. БУКОЛОВ,**  
инспектор по закупкам  
продуктов животноводства.

## Проверяем выполнение обязательств

## Соревнование и «дежурные» цифры

Ремонтно-электромеханический завод — одно из крупнейших промышленных предприятий в ордене Ленина управления Саратовгэсстроя. Здесь трудится почти 230 человек. Продукция завода — металлические фермы, соединительные элементы, перекрытия, колонны, балки, опалубки, крепежный материал. Производство обеспечивает нужды строительных подразделений, занятых на таких важных объектах, как химический завод, корпус № 60 завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР и другие. Значительно увеличился объем работ на строительстве Саратовской ТЭЦ-5, где бригадный подряд приняло два коллектива из Химстроя.

Перед персоналом ремонтно-электромеханического завода стоит ответственная задача по обеспечению строительных подразделений металлом сляками.

— Но в январе, — говорит директор завода Валентин Федорович Белов, — мы получили 500 тонн металла, вместо 800 по плану. Такая же картина повторилась и в феврале.

Государственное задание прошлого года по производству и реализации продукции коллектив завода выполнил успешно. В этом его немалая заслуга.

— Однако, — говорит директор, — уже сейчас ставится под угрозу срыва выполнение плана второго года пятилетки.

Опасения Валентина Федоровича можно понять. Отсутствие металла, действительно, серьезный довод, вызывающий тревогу за судьбу плана. Управлению Саратовгэсстроя необходимо настойчивее ставить вопросы, связанные с обеспечением предприятия металлом в соответствии с запланированными объемами.

Однако и на заводе делается все, что могло бы способствовать выполнению ответственных обязательств, принятых в второй год десятой пятилетки. В создавшихся условиях особенно остро должны стоять вопросы экономии. Для этого каждый рабочий обязан наметить конкретные мероприятия по снижению расхода материала и экономному его использованию.

Коллективами бригад приняты социалистические обязательства, в которых, казалось бы, предусмотрены эти вопросы.

«Экономить электроэнергию, электроды, металл и рабочее оборудование» — так сформулирована, например, эта мысль в обязательствах, принятых передовой бригадой А. Ямщикова. Однако никакого учета в бригаде не ведется, вопросы экономии не стимулируются, а потому принятые обязательства приобретают, по существу, пустую формальность.

В бригадных бланках имеются и конкретные цифры, но есть и пункты, ничего не говорящие. Вроде таких, как «Повышать технический уровень, добиться наивысшей производительности труда, соблюдать трудовую дисциплину, правила техники безопасности, промышленной санитарии».

На заводе совершенно не уделяется внимания индивидуальному соревнованию. Рабочие договора, личные творческие планы инженерно-технических работников не составляются. И еще одна очень немаловажная деталь. Виталий Леонидович Минчурин выполняет два очень ответственных поручения: он является председателем завкома и одновременно начальником ремонтно-механического участка. Не случайся его жалобы на большую занятость,

не случайны промахи в организации социалистического соревнования.

На заводе падает процент технических обоснованных норм выработки. Они пересматриваются нерегулярно. В результате выработка у большинства рабочих составляет 200 и более процентов. Аккордная оплата применяется на 30 процентов и то, в основном, на участке металлоконструкций и нестандартного оборудования.

По-прежнему выходные дни объявляются рабочими. Так, в прошлом году за сверхурочные работы выплачено 13 с половиной тысяч рублей. Только в феврале доплаты за сверхурочные работы составили 732 рубля. Однако хорошо известно, что отдача от работы в выходные дни значительно уступает обычным сменам.

«Широко развернуть в 1977 году социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, вовлечь в него всех рабочих, колхозников, специалистов, с тем, чтобы значительно превзойти в юбилейном году плановые задания, создать надежную гарантию для успешного выполнения пятилетки в целом». Такие слова есть в Постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки.

Глубокий смысл этого документа, видимо, не стал достоянием каждого работника, ориентиром в организации социалистического соревнования на заводе.

**А. АШИМОВ.**

## Данные о суточной продуктивности коров в колхозах и совхозах района (в килограммах)

Хозяйства	Средний надой молока на 1 корову	Средний по району надой молока на корову в сутки составляет 5,1 килограмма — на 1100 граммов больше, чем год тому назад. За истекшую декаду значительно повысилась молочная продуктивность коров в колхозах «40 лет Октября», «Новый быт», «Россия», «Победа», «Заветы Ильича», «Новый быт», «Россия», «Победа», положение без перемен с удоями остается в совхозах «Березовский», «Новониколаевский».
«40 лет Октября»	7,2	Во всех без исключения хозяйствах надо продолжать работу не только по увеличению продуктивности коров, но и сохранению высоких качеств молока, потому что слово «лучше» означает и «больше». Наступила самая благоприятные сроки заготовки льда, который необходим для охлаждения молока летом, а приступили к этой работе лишь в отдельных хозяйствах. Лед же нужен всем.
«Новый быт»	7,0	
«Россия»	6,7	
«Победа»	6,4	
«Заветы Ильича»	6,1	
Имени XXI съезда КПСС	5,7	
Имени Чкалова	5,6	
Имени Кирова	5,6	
«Знамя коммунизма»	5,6	
Имени Свердлова	5,2	
«Заря»	5,0	
Имени XVI партсъезда	5,0	
«Зоркинский»	5,0	
«Коммунар»	4,8	
«Волгарь»	4,7	
Имени Карла Маркса	4,6	
Имени Фрунзе	4,5	
«Новониколаевский»	4,4	
Имени Дзержинского	4,4	
«Березовский»	4,3	
Имени Фурманова	4,3	

О ЧЕМ ВЫ УВЛЕКАЕТЕСЬ? О ВОЕННО-СПОРТИВНАЯ ИГРА БУДУЩИХ МЕДИКОВ О СПОРТИВНОЕ МАСТЕРСТВО ТЕННИСИСТОВ РАСТЕТ О «КОНКУРС ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ» — НОВАЯ РУБРИКА В ГАЗЕТЕ О

## Её магическая сила

В каждом человеке живет страсть к собирательству. Порой эта страсть захватывает человека целиком, становится его второй профессией. Неугомонное племя искателей. Профессор и первоклассник, врач и инженер, экономист и артист оркестра, искусствовед и книжный работник, токарь и воин Советской Армии... Одни собирают марки, другие автографы, грампластинки, значки, третьи — картинки, спичечные этикетки, книжные знаки — экслибрисы, открытки, афиши, лотерейные билеты, четвертые — пословицы, афоризмы и т. д.

Среди большой армии коллекционеров собиратели почтовых марок занимают видное место. Миллионы филателистов во всем мире зарегистрированы в специальных обществах, клубах, кружках. Но еще больше их официально не учтено. Как свидетельствует филателистическая пресса, число собирателей знаков почтовой оплаты — марок, маркированных конвертов, спецгашений достигает на земном шаре ста миллионов. В дни выхода в свет почтовых марок на почтамтах и в почтовых отделениях выстраиваются огромные очереди коллекционеров.

В чем же поистине магическая сила маленькой почтовой марки, привлекающей к себе астрономическое число поклонников и каки?! Ведь среди филателистов мы встретим людей, чьи имена украшают мировую культуру, науку, искусство. Почтовыми марками интересовались Маркс и Энгельс. Интерес к маркам проявляли А. Чехов и А. Блок, Президент США Ф. Рузвельт, академики И. П. Бардин и И. П. Павлов, командир крейсера «Варяг» В. Ф. Руднев, знаменитый певец Э. Карузо. Отдадут свой досуг почтовой марке чемпион мира по шахматам А. Каппов, народный артист СССР М. Жаров, известный драматург В. Розов.

Со времени появления первой почтовой марки минуло более 130 лет. За эти годы во всех государствах земного шара поступило в обращение более 300 тысяч наименований знаков почтовой оплаты. Без преувеличения можно сказать, что нет такого важного события, которое бы не нашло отражения на почтовой марке. Взять, к примеру, историю революционных движений. В альбомах мы найдем почтовые миниатюры, посвященные Великой французской революции, Парижской Коммуне, первой русской революции, Великому Октябрю, образованию социалистической системы.

### ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Марки рассказывают о крупнейших открытиях ученых, о наиболее памятных вехах в истории развития техники — появлении паровоза, парохода, воздушного шара, телефона, дирижабля, стратостата, самолета, космического корабля.

На почтовых марках запечатлены портреты выдающихся исторических личностей, памятники мировой архитектуры и строительства — от пирамиды Хеопса до Останкинской телевизионной башни, от Акрополя до Московского университета.

Обширнейшим разделом филатели является Ленинана — собрание почтовых марок и штемпелей многих стран, повествующее о величайшем человеке современности. Владимир Ильич Ленин и осуществлении его гениальных идей.

Почтовые марки разделяют на два основных вида: стандартные, предназначенные для удовлетворения повседневной потребности страны и коммеморативные — это юбилейные и памятные марки. Их создают в ознаменование какого-нибудь выдающегося события или юбилея. Тиражи коммеморативных марок во много раз меньше, чем стандартных выпусков. Они значительно отличаются от стандартных и своим оформлением.

Подавляющее большинство памятных и юбилейных марок представляют собой художественные миниатюры, часто многоцветные, тонко выполненные гравюры. Их создают известные художники. Марки печатаются разными способами, и многие почтовые знаки являются подлинными шедеврами полиграфии. Часто почтовые ведомства различных стран воспроизводят на выпускаемых в обращение марках величайшие творения мировой живописи, графики, скульптуры. Благодаря небольшому размеру в альбоме может поместиться целая картинная галерея. Министерство связи СССР ежегодно выпускает серии марок, посвященных советскому, русскому и западно-европейскому искусству. Причем, на марках воспроизводятся, как правило, полотна, находящиеся в музеях СССР.

Необыкновенно широко отражен в филатели растительный и животный мир. На почтовых марках — редчайшие деревья и цветы, уникальные представители фауны.

Достоинства почтовой марки велики и неоспоримы. Она раз-

вивает любознательность собирателей, призывает их искать ответы на многие вопросы, возникающие при рассмотрении почтовой миниатюры. Она приучает к аккуратности, к систематизации коллекционного материала. Марка воспитывает художественный вкус собирателя. И что особенно важно, тысячи новых, выходящих в свет почтовых миниатюр, — это еще один канал, через который расширяется мир познания и кругозор коллекционера.

Трудно переоценить ту помощь, которую оказывают марки школьнику, изучающему историю, географию, зоологию, ботанику. С помощью марок легче запомнить учебную программу, углубить и расширить знания по изучаемым предметам. Конечно, нельзя получить образование по почтовым маркам. Они лишь добрые помощники в учебе, лишь миниатюрные наглядные пособия...

П. МАСЛОВА,  
начальник агентства  
«Союзпечать».

## Испытай свои силы, фотолюбитель!

Человека с фотоаппаратом в наши дни можно встретить на заводской территории и на строительной площадке, на праздничной демонстрации и на стадионе, на лесной поляне и на пляже. Десятки фотолюбителей Балакова избрали фотографию своим постоянным увлечением, а работы некоторых из них постоянно помещаются в стенных газетах, публикуются в многотиражных газетах.

Редакция газеты «Огни коммунизма» приглашает всех фотолюбителей города и района, а также профессиональных фотографов попробовать свои силы в специальном фотоконкурсе, который объявляется на страницах газеты. Присылайте нам яркие, выразительные по жанровому содержанию и исполнительскому мастерству снимки о достижениях трудящихся города и района в соревнованиях за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Сюжетом снимка может стать жизнь передовых кол-

лективов, новаторов производства, новостройки города и села, орошение земель, интересное событие, учеба молодежи, спорт, отдых трудящихся, увлечение, словом, все, чем богата жизнь советского человека.

Лучшие работы будут периодически публиковаться в газете под рубрикой «Конкурс фотолюбителей». Итоги конкурса редакция подведет в октябре. Лучшие фотографии будут отмечены. Количество присылаемых снимков за это время одним автором не ограничивается.

Снимки следует присылать размером на одну, две и три колонки формата «Огни коммунизма», т. е. 5x6 см, 10x8 см, и 15x10 см, с пометкой «На конкурс фотолюбителей». Вместе со снимком необходимо указать свою фамилию, имя, отчество, место работы, домашний адрес, а также дать подробную подпись к снимку.

Снимки не рецензируются и не возвращаются.

### СПОРТ

## СТАРТЫ ЮНЫХ

В спортивном зале завода им. Дзержинского проходило личное первенство города по настольному теннису. В результате упорных поединков чемпионом города среди юношей стал представитель коллектива физкультуры Саратовгэсстроя А. Новиков — ученик 9 класса школы № 15.

Второе место занял представитель ДСШ завода им. Дзержинского И. Борисов — ученик 5 класса школы № 4. Это большой успех юного спортсмена. Третьим призером стал учащийся ГПТУ-38 Т. Шалашников. Кроме призеров путевки на первенство области в г. Саратов завоевали: ученик 6 класса школы № 13 С. Бильтюнов и ученик 5 класса школы № 7 С. Коршунов — оба воспитанники коллектива физ-

культуры завода резиновых технических изделий.

Среди девушек первое место у представительницы Саратовгэсстроя И. Усовой — ученицы 7 класса школы № 14. На втором месте — ученица 5 класса школы № 4 В. Коженикова, на третьем — ученица 9 класса школы № 17 Е. Алексеева — обе представительницы ДСШ завода им. Дзержинского. Путевку на первенство области завоевала также член секции завода РТИ, ученица 9 класса школы № 13 В. Переключкая.

Прошедшие соревнования показали, что в городе появилась большая группа способных теннисистов и теннисисток. Хорошо поставлена работа по воспитанию юных спортсменов в кол-

### СПОРТ

лективах физкультуры Саратовгэсстроя — тренер В. Васютин, завода им. Дзержинского — тренер В. Назаров и завода РТИ — тренер Н. Савушкин.

Юные спортсмены готовятся к выступлениям на первенство Саратовской области.

Состоялся турнир сильнейших теннисистов города, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. Первый приз завоевала представительница коллектива физкультуры завода им. Дзержинского перовразрядница И. Ефимова — ученица 9 класса школы № 4. На втором месте — инженер группы рабочего проектирования института «Гидропроект» — Р. Усова. Третьим призером стала О. Трышкина — работница общепита.

Все призеры получили право на участие в первенстве Саратовской области, которое будет проходить с 15 по 20 марта в г. Саратове.

Среди мужчин честь нашего города на этих соревнованиях будут защищать инспектор Балаковской инспекции РТИ кандидат в мастера спорта Н. Савушкин, бригадир слесарей РМЦ-3 производственного объединения «Химволокно» перовразрядник И. Баталин, инструктор физкультуры завода им. Дзержинского перовразрядник В. Назаров и представитель Саратовгэсстроя А. Данильчук.

С. НИКОЛАЕВ.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

### 20 МАРТА

городской торговый проводит расширенную ярмарку «ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ»

Место проведения: у кинотеатра «Россия», у магазина «Детский мир», площадь Ленина.

В широком ассортименте будут представлены промышленные и продовольственные товары.

Приглашаем посетить нашу ярмарку.

Городской финансовый отдел доводит до сведения граждан города о том, что 20 марта истекает первый срок уплаты налога со строений, земельной ренты и других платежей. Во избежание уплаты пени горфинотдел напоминает об этом и просит уплатить указанный налог в любую сберегательную кассу города.

2-2

### Уважаемые покупатели!

### 20 МАРТА

УРС Саратовгэсстроя проводит весеннюю ярмарку «ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ»

в районе Дворца культуры химиков и Дворца культуры строителей.

В продаже будут представлены товары в широком ассортименте: трикотажные и швейные изделия, обувь резиновая и кожаная, галантерейные товары и игрушки детские в ассортименте, моющие, чистящие и электрические товары, термосы, краска готовая к употреблению, спортивные товары весенне-летнего ассортимента.

Продовольственные товары в ассортименте: шашлыки, блины, оладьи, пироги, чай, кондитерские изделия в широком ассортименте.

Приглашаем Вас посетить весеннюю ярмарку.

### Открывается

### ПРОКАТНЫЙ ПУНКТ

№ 6 по ул. Трнавская, 25. Выдаются гражданам в прокат: теле-радиоаппаратура, фотоаппаратура, баяны, аккордеоны, палатки, спортивный инвентарь, холодильники, пылесосы и другие товары домашнего обихода.

2-1.

Всероссийское добровольное пожарное общество (ВДПО) доводит до сведения всех предприятий и организаций, колхозов и совхозов района о том, что на 1977 год отпущено ограниченное количество зарядов для зарядки огнетушителей марки ОПН-10.

В связи с этим зарядка огнетушителей будет производиться при наличии зарядов предприятий, организаций, а также колхозов и совхозов района.

2-1

## В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 18-19 марта. ЧТО С ТОБОП ПРОИСХОДИТ — в 9 час. СЛОВО ДЛЯ ЗАЩИТЫ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 18-19 марта. ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.15.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова: 4 а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 44.